
 
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2025 a 2028 

Dia 24 de Fevereiro de 2026 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereador Jaminho Brasil (PP) 

 

“Primeiramente, meu bom dia a todos. Gostaria de agradecer a Deus por 

mais uma oportunidade e que oportunidade é essa de estar representando 

aqui o povo da nossa querida Atalaia. Momento de gratidão por mais um ano 

que iniciamos agora, representando essa nossa querida cidade aqui na 

Câmara Municipal de Atalaia.  

 

Gostaria de Iniciar meu discurso parabenizando a todos os foliões, a todos os 

organizadores de blocos pelo brilhante carnaval feito aqui em Atalaia. 

Parabenizar também a gestão, pela organização, pelo planejamento, pelo 

arrastão que foi feito aqui em nossa cidade, com muitos foliões nas ruas. 

Vimos aí um carnaval tranquilo, um carnaval bastante saudável, sem muitas 

brigas, sem muitas ridicularidades. Eu também gostaria de fazer um 

agradecimento especial à gestão por um pedido meu atendido que foi, 

referente a um espaço para uso do som automotivo aqui em Atalaia. Foi 

disponibilizado o campo da Comesa, localizado lá no Jenipapeiro, para que 

aquelas pessoas que gostam de fazer uso de paredões, gostam de fazer uso 

do som automotivo, pudessem ir para lá sem incomodar seu ninguém. Então, 

foram quatro dias de muita festa lá também. E, no último sábado agora, 

fizemos ali uma confraternização, uma ressaca para tão somente nos unir e 

agradecer também a gestão por esse apoio concedido. Acredito que 

futuramente também teremos mais vezes naquele local ali encontro de 

paredões e ali é um local que é muito próximo da cidade, mas também que 

não incomoda a morador nenhum. Então, vai pra ali tão somente quem gosta 

de realmente escutar som automotivo. Então, gostaria de fazer esse 

agradecimento e os meus parabéns para a gestão por essa decisão tão 

assertiva.  

 

Hoje vou tocar num tema, num tópico aqui que é bastante comum em 

minhas falas aqui, que é referente aos maus tratos dos animais de rua. Vimos 

recentemente uma matéria que se tornou notícia nacional, do cão orelha, que 



foi maltratado por quatro adolescentes que ainda seguem impune. E, esse é 

um dos motivos desses maus tratos continuar sendo rotineiro, por conta da 

impunidade. Vi um vídeo também de uma pessoa pública, de uma pessoa do 

Instagram, um comunicador chamado Felca, referente a uma criação de um 

disque denúncia para maus tratos dos animais. É um tema, um tópico 

bastante importante, bastante relevante, que deveria ser levado um pouco 

mais a sério, porque não só aqui na nossa cidade, mas como no nosso estado, 

mas como também no nosso país, esse assunto vem sendo muito discutido e 

eu acredito que estou vendo poucas medidas tomadas. Então, eu gostaria 

muito que isso fosse visto pelos poderes acima, pelos poderes de polícia, 

pelos poderes de investigação, levasse um pouco mais a sério esse caso, 

porque tem crescido muito em nosso país, tem crescido muito em nossa 

cidade. É muita gente abandonando animais, é muita gente maltratando os 

animais. Não vejo poucas pessoas. Tem um projeto, Por Amor aos Animais 

e tem algumas pessoas aqui no município de Atalaia que não irei citar 

nomes, porque acredito que pode ser que eu esqueça de alguns, mas que ama 

os animais, que anda aí distribuindo alimentos, cuidando, levando para 

alguns abrigos. Mas, também eu vejo muita gente que não tem coragem de 

dar uma copo d'água a um animal desse de rua, mas pra maltratar é mestre. E 

eu posso dizer, hoje em dia a gente tem uma arma muito importante, que é o 

telefone. A gente filmar uma cena dessa, pode ter certeza de que pode contar 

com meu apoio pra gente denunciar, pra gente levar o caso à frente, pra que 

medidas sejam tomadas e que sirva de exemplo para outras pessoas que não 

venham fazer esse tipo de mau trato, principalmente por aquelas pessoas que 

não criam, que não cuidam. Só quer ir ali na rua no momento maltratar e 

achar que vai ficar por isso mesmo, e que não vai. Então, que a gente possa 

ter mais consciência, ter mais um trato com os animais, principalmente os 

dentro de casa, como também os de situação de rua. Que as pessoas abram 

mais o coração para apoiar, para incentivar, para ajudar nessa causa tão 

importante aqui, não só no nosso município, mas também como no Brasil 

como um todo. E bastante apoiado essa causa da Felca, para que seja criado 

um disque denúncia. 

 

Sem mais para o momento, agradeço a Deus pela oportunidade. E, também 

não poderia encerrar sem solicitar uma moção de parabéns para nossa amiga 

e vereadora Rosi do Yai, a Rosi Karla, que passou seu aniversário ontem. 

Desejo toda a felicidade do mundo Rosi, que tem feito um trabalho 

importante aqui no nosso município também na área da saúde, que agrega 

bastante aqui no município de Atalaia, junto com seu esposo Yai que é meu 

amigo. Então, meus parabéns, muitos anos de vida e muito trabalho pela 

frente. Um abraço. Solicitar a moção coletiva, então, em nome de todos os 

colegas pares e vereadores. E desejo a todos um ótimo ano”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 

 

“Senhoras e senhores, bom dia a todos. Mais uma vez, hoje, 24 de fevereiro, 

voltando do recesso, o nosso regimento fala que a gente era para voltar no 



dia 15 de fevereiro, porém dia 15 estava acontecendo o Carnaval e a gente 

volta na terça-feira após o carnaval. Só mais uma vez felicitar aqui os 

vereadores, desejar que a gente possa ter um ano legislativo de 2026 em paz, 

com tranquilidade, que estejam todos nós sobre os pensamentos daquilo que 

Deus se agrada.  

 

E, aproveitar a oportunidade no momento para desejar a vereadora Rosi os 

parabéns. Que Nosso Senhor Jesus Cristo te conceda muita saúde, paz, 

felicidades. Derrame sobre você todas as bênçãos e que Ele lhe permita e lhe 

conceda tudo de bom em sua vida. E a Rosi que tem feito, como falou o 

Jaminho, anteriormente a mim, tem feito um trabalho muito importante não 

só aqui no Legislativo, mas com nas causas sociais mais fincada na saúde. 

Tem sido de grande valia, vereadora, para o nosso município e que vossa 

excelência abraçou e efetuou, vamos dizer assim a ação, sabe o quanto foi 

importante para elas. Então, parabéns Rosi, que Deus lhe conceda assim com 

esse coração maravilhoso. No mais, eu quero desejar a todos um feliz dia e 

uma semana de prosperidade sobre as bênçãos do Todo Poderoso, Nosso 

Senhor Jesus Cristo”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) 

 

“Bom dia a todos. Em nome da presidente substituta Lays, eu quero saudar a 

todos que aqui estão presentes. Também quero dar os agradecimentos à 

Shirley, que é a secretária de Cultura, que cedeu esse espaço para que nós 

possamos fazer a nossa reunião.  

 

Eu pedi ontem para o Júlio, para ele fazer um requerimento para parabenizar 

a todos os blocos que desfilaram aqui na nossa cidade e também dos 

povoados. Quero parabenizar a todos, porque foi um carnaval bonito, tudo 

na paz, graças a Deus. Inclusive o nosso lá também do Papeiro Folia foi 

muito bom, graças a Deus.  

 

Eu também quero parabenizar a prefeita Ceci e ao vice por ter colocado 

segurança durante todo o percurso que teve também desses blocos. Também 

fez um arrastão muito bonito na segunda-feira. Então, o nosso carnaval, eu 

digo que foi dez aqui na nossa cidade de Atalaia. Parabéns a todos. 

 

Eu também fiz uma indicação, um pedido para o Júlio, do título de Cidadão 

Benemérito para Dr. Mário. Isso foi um pedido lá do pessoal que 

trabalharam com ele durante todos os anos, lá da UBS do Jenipapeiro. Então, 

queria que fosse feito e que todos os meus colegas também votassem nesse 

título benemérito ao Dr. Mário. E meu muito obrigada. 

 

Estamos hoje iniciando realmente o ano de 2026. Se Deus quiser, que ele 

venha com muita saúde e muita paz para todos nós atalaienses e também 

para todos os que também moram no Brasil e em todo o mundo. Vamos 

desejar saúde e paz, porque o resto a gente corre atrás. Muito obrigado a 



todos”. 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) 

 

“Bom dia a todos. Saúdo a mesa na pessoa da nossa presidente, que está 

substituindo tão bem o nosso presidente Cicinho. E venho aqui, como acho 

que todos os outros vão fazer isso, mas parabenizar realmente a gestão pelo 

excelente carnaval, uma festa que geralmente é marcada por tanta violência e 

a gente viu um carnaval tranquilo. Acho que retornando os carnavais de 

antigamente de Atalaia. Foi muito tranquilo. Todos os blocos tiveram o 

apoio da gestão de uma forma ou de outra, mas a gente viu um carnaval 

muito tranquilo, muito bonito para curtir com a família, com os filhos. Vi 

nas portas, no dia do arrastão, as famílias em suas portas vendo o trio passar 

e retornando pela avenida. Então, nada mais justo do que parabenizar, sim, 

quando aquilo dá certo. E de forma pessoal, em nome dele, parabenizar o 

nosso amigo Júlio, que estava no arrastão, representando nossa cidade, junto 

com a banda Seeway. Então, Júlio, parabéns pelo excelente trabalho e sei o 

quanto você se dedica tanto aqui em tudo que você faz, mas no mundo da 

música, eu acho que é onde você se realiza, assim como o meu marido, 

quando estão tocando, vocês se realizam.  

 

No mais, eu quero aqui endossar o meu colega e amigo, Jaminho Brasil, para 

que essas pessoas se você não gosta de animal, não maltrate. Não maltrate, 

porque a gente não nega um copo de água a ninguém. Então, porque você vê 

um cãozinho na rua, você maltrata e não dá nem um copinho com água, um 

pouquinho de comida. Porque a gente sabe que isso virou até um problema 

nacional a questão de tantos animais na rua, porque a gente não tem um 

programa na área da saúde a nível nacional, que trate e faça castração 

responsável, que cuide desses animais de rua. Então, endosso você, meu 

amigo, no seu pedido, nas suas solicitações e também na indignação no caso 

do cachorro orelha, que era um cachorro coletivo, assim pode ser tratado, e 

que foi maltratado e morto por quatro adolescentes que, digamos assim, não 

tinha cultura, para gente não dizer outras palavras, de que aquilo é uma vida, 

um cão é uma vida, qualquer animal é uma vida. E, eu como sou apaixonada 

por bicho, também tenho vários em casa, então isso para mim é de causar 

total indignação.  

 

Mas, vou tratar aqui também da minha indicação que fiz do projeto de lei, 

solicitando que a Casa, se possível, aprove e analise nas comissões, onde 

trata que qualquer agressor condenado pela Lei Maria da Penha, ele não 

possa ser nomeado, nem contratado para nenhum cargo público. A gente vai 

entrar no mês de março, que é o mês da mulher e a gente não pode admitir 

em nenhum momento que mulher continue sofrendo abuso. Inclusive, a 

gente tendo um carnaval tão tranquilo em Atalaia, mas a gente viu vários 

casos a nível nacional, estadual, de agressão, de feminicídio contra a mulher 

e nós não podemos mais passar por isso. Eu acho que a era das cavernas já 

acabou, a gente não precisa e nem tem necessidade nenhuma de estar 



passando por isso. Então, eu peço à Casa que me ajude em todas as votações. 

Analise bem o projeto, está muito bem embasado, mas é sobre isso que a 

gente não admita que município nomeie, nem contrate nenhum condenado 

pela Lei Maria da Penha.  

 

No mais, um bom retorno a todos, um bom ano legislativo, que a gente volte 

com muita paz, tranquilidade e que a gente tenha discernimento para fazer o 

melhor pela nossa cidade. Muito obrigada”. 

 

Vereadora Mércia da Saúde (MDB) 

 

“Bom dia a todos. Em nome da presidente desta casa, Lays Melo, saúdo a 

todos vereadores aqui presentes e a população de Atalaia e todos vocês que 

estão aqui nos ouvindo. Hoje, quero agradecer a Deus por tudo na minha 

vida, na minha vida da minha família. Só gratidão a Ele por tudo e para nós 

todos.  

 

Quero aqui dar os meus sentimentos a família do Rafael Ferreira, do 

Povoado Ouricuri, que foi um acidente muito triste, que ele descanse em paz 

perto do Senhor.  

 

Só agradecer a Deus e que a família fique em paz. E aqui quero dar hoje os 

parabéns a nossa prefeita Ceci e o nosso vice Nicollas, pela festa de carnaval 

que aconteceu na nossa cidade, que foi tudo lindo e a todos os blocos que fez 

sua festa e todos estão de parabéns.  

 

E, que todos atalaienses tenham a semana abençoada por Deus e meu muito 

obrigada. Hoje eu estou meio cansadinha, que vim do plantão, estou falando 

hoje um pouquinho. Meu muito obrigada. E, um bom dia”. 

 

Vereador João Severo (PP) 

 

“Bom dia a todos. Senhoras e senhores presentes, senhora presidente desta 

sessão, senhora Lays Melo, em nome da vossa excelência eu quero saudar a 

todos os vereadores presentes aqui.  

 

Quero pegar um gancho nas palavras do vereador Jaminho Brasil e dar os 

nossos parabéns a vereadora Rosi pela sua primavera, que está passando 

nesse momento tão especial para a senhora e para o povo de Atalaia.  

 

Senhoras e senhores presentes, senhora presidente, eu gostaria nessa manhã 

de trazer aqui os parabéns a todas as pessoas que organizaram os blocos 

carnavalescos aqui no nosso município e, muito especialmente, a galera do 

distrito Branca, onde nós residimos. Só lá temos quatro blocos, os quais 

participaram e foram para avenida nesses dias de carnaval, o bloco dos 

Bobos, bloco Playboy Folia, o bloco Los Cuecos Secos e os Para Nunca que 

foi agora domingo, na ressaca do carnaval. Eu queria parabenizar a todos os 



organizadores ali que fizeram essa festa, que é uma festa nacional, com 

muita organização, com muito cuidado e carinho.  

 

Eu gostaria nessa manhã também de solicitar e de fazer uma indicação aqui 

nesta Casa, para que a gestão do município implante o wi-fi livre lá na 

rodoviária, porque algumas pessoas que fazem parte do comércio ali na 

rodoviária estão pedindo que haja wi-fi livre ali. A vereadora Joana disse 

que já tem, mas, assim. parece que não está ativa isso, por isso que há uma 

reivindicação daquelas pessoas ali pedindo que isso seja resolvido. Com 

certeza a gente sabe que vai ser. 

 

Eu gostaria também de fazer aqui umas indicações sobre uma coisa que eu 

acho muito simples e talvez desnecessário, porque a gente sabe que o 

atalaiense ele paga uma taxa de iluminação pública um pouco salgada e a 

gente sabe que existem algumas deficiências nas iluminações de algumas 

ruas. Eu gostaria de fazer aqui uma indicação para o secretário responsável 

por esta área, para dar essa cobertura de iluminação pública nas ruas do 

Distrito Branca, que tem ruas que estão precisando de assistência. E, reforçar 

mais uma vez que lá na Praça da Branca, a única praça que nós temos, a 

praça tem duas lâmpadas, mas uma delas está queimada há muito tempo. Eu 

gostaria de pedir que seja resolvido essa situação. O ponto de ônibus da 

Branca também. Ele tem três lâmpadas que não estão funcionando. E nós 

viemos aqui pedir que esta reposição dessas lâmpadas seja executada. 

 

E eu gostaria também de pedir ao nosso secretário, creio que é o secretário 

de transportes, que dê uma olhada com mais carinho para os gelos baianos 

que tem aqui na nossa cidade, que não está bonito, não está legal e a gente 

vem ali, sai da Branca tem aquele lá na entrada da Branca, os gelos baianos 

estão soltos. Nós chegamos aqui em Atalaia depois da ponte e ali aqueles 

baianos estão soltos e eu gostaria que houvesse uma olhada com carinho 

para que desse uma visualização melhor para quando a gente vier ali ficar 

mais bonito, mais legal, porque a nossa cidade ela está no processo de 

evolução e a gente sabe que muitas coisas estão acontecendo em Atalaia,, 

muitas construções, muitas reformas a gente observa que eu visitei o 

Hospital João Lyra Filho e confesso a todos que pela estrutura que eu 

visualizei, eu me senti encantado e a gente torce que o atendimento seja a 

altura daquela estrutura que está maravilhosa.  

 

Por falar em atendimento, eu gostaria de falar em nome do cidadão 

atalaiense, porque como cidadão atalaiense, eu preciso do João Lyra Filho, 

eu preciso das unidades básicas de saúde. Eu preciso, como todos os 

funcionários, aliás, os moradores desse lugar. E, assim, eu vejo que houve 

uma organização acerca do atendimento, onde a gente vê que o paciente para 

ser atendido é chamado o nome dele no painel. Está tudo sistematizado, está 

tudo organizado, mas está lento. Por que está lento? Porque existe uma 

classificação de riscos que alguém da saúde idealizou que hora eu aplaudo e 

hora eu critico. Por quê? Porque não tem necessidade do paciente passar a 



demorar mais de uma hora para esperar tirar pontos. Não é classificação de 

riscos, eu não estou falando de gestão, estou falando da organização do 

hospital, aliás, de vários hospitais que funcionam, até em UPAS também que 

funcionam no estado de forma geral. Então, é bonito, é maravilhoso, mas 

precisa ser mais ágil porque o sistema não é humano, mas um ser humano 

ele está por trás do sistema. Então, esse ser humano que está por trás do 

sistema, ele tem que ser mais sensível. Por que, senhoras e senhores, mais 

humano? Por que isso? Eu estou falando de uma forma geral. Nós, 

alagoanos, temos uma grande quantidade de hospitais novos que foram 

construídos. É louvável, é maravilhoso. Isso é bom. Agora, a burocracia, ela 

maltrata o cidadão. Agora eu estou falando a nível de Estado. Por que 

maltrata o cidadão? Aqui tem os vereadores que são muito atuantes na 

saúde, como a vereadora Rosi, vereadora Mércia, o vereador João Severo e 

alguns outros vereadores também que fazem seu trabalho, que todos nós 

mexemos com saúde. Todos nós mexemos, mas tem os que são mais 

atuantes. Nós sentimos a necessidade quando o paciente precisa ser regulado 

para ir para um leito de hospital, que pode sair daqui a um dia, uma semana, 

um mês e ninguém sabe quando. Então, gente, eu gostaria que os nossos 

governantes que estão no topo da pirâmide, visse essa questão com mais 

humanidade. Por que, senhoras e senhores? A questão de saúde é seríssima. 

Tem coisas que daria para salvar a vida com poucos minutos, mas dura 

horas, dura dias e infelizmente a vida fica a Deus dará, não é? Quando o 

paciente consegue, é uma benção, é uma beleza. Eu acompanhei um paciente 

no Hospital Metropolitano que o atendimento foi top, maravilhoso, ele 

passou praticamente um mês no hospital, infelizmente ele não conseguiu, 

não resistiu, mas o atendimento foi bom demais, foi maravilhoso. Eu vi lá, 

eu presenciei como é maravilhoso, só gostaria que esse sistema de regulação 

ele fosse mais ágil, porque ele tá andando igual tartaruga, ele tem que andar 

igual papa-léguas, ele tem que acelerar para que o cidadão consiga 

sobreviver, porque o que que importa é a vida do cidadão. Não é o dinheiro, 

não é os bens que ele possui, não é a formação acadêmica que ele tem, mas é 

a vida que ele tem que importar para todas as pessoas”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) - Aparte 

 

“Aproveitando aqui, sobre essa regularização, é um absurdo, porque 

antigamente era tudo feito pela assistência social. Eu tenho aqui uma pessoa, 

a mãe de Tânia, lá na UPA, problema cardíaco, para ser transferida. Se não 

tivesse famílias lá envolvidas em tudo, não tinha conseguido. Porque 

lutamos, não é isso, Tânia? Lutamos, mas ela passou mais de 2 dias lá, 

problema sério, capaz de a mulher morrer e não conseguir a regularização. 

Graças a Deus que ela tem família, assistente social, esse pessoal que 

conseguiram a transferência. Vereador João Severo, eu vou pedir para você 

mais uma parte, que quando eu estava falando, realmente como a Lays falou 

que ia fazer uma parabéns para todos os vereadores, mas também quero 

parabenizar você, Rosi. Que Deus lhe abençoe, que dê muitos anos de vida e 

que você continue essa pessoa corajosa e muito lutadora em tudo o que você 



faz. Meus parabéns. E outra coisa também, na próxima semana que eu vou 

fazer as indicações que eu já pedi aqui, mas eu preciso, João Severo, eu 

quero dar um agradecimento ao secretário de infraestrutura, Marcelo, porque 

nosso caminho no Jenipapeiro, deu um problema no transformador e estava 

todo escuro. E eu liguei para o Marcelo tão aperreada. Marcelo, como nós 

vamos passar com o nosso bloco? Graças a Deus, ele fez tudo e iluminou 

aquela localidade. Muito obrigada, Marcelo”. 

 

Vereador João Severo (PP) 

 

“Aproveitando já, eu quero finalizar minhas palavras dizendo o seguinte 

vereadora, todos nós sabemos que os nossos secretários, eles são eficientes, 

capacitados, mas eles não conseguem ver tudo e nós ajudamos eles nesse 

sentido. Eu queria somente fazer um agradecimento, porque lá no distrito 

Branca, da Escola João Carlos até a pista, não tinha uma iluminação e nós 

conseguimos pedir e a Prefeitura, a Secretaria atendeu, graças a Deus está 

bem legal ali.  

 

Quero encerrar as minhas palavras agradecendo a Deus por esse momento 

tão especial e desejando a cada um dos nossos amigos vereadores uma 

semana excelente e ao povo de Atalaia que sejam grandemente abençoados 

por Deus. Muito obrigado”. 

 

Vereadora Janaína Montenegro (MDB) 
 

“Bom dia a todos. Excelentíssima Senhora Presidente Lays, a quem eu 

cumprimento os demais vereadores, ao tempo que dou as boas-vindas ao 

nosso retorno nessa sessão legislativa de 2026. Que Deus nos conceda muita 

sabedoria e discernimento para que a gente possa trabalhar cada vez mais em 

prol do nosso município.  

 

Bom, hoje retornando, então são vários assuntos misturados, mas eu vou 

tentar ser breve. Como se diz que o ano começa depois do Carnaval, então 

um feliz 2026 a todos os atalaienses. Quero aqui parabenizar a amiga 

vereadora Rosi, lhe desejar um feliz aniversário, de muita saúde, de muita 

paz, de muita fé e que Deus lhe abençoe sempre nessa caminhada. Quero 

também parabenizar e acredito que uma moção de parabéns também já foi 

solicitada à Rosi. Eu queria solicitar para o Padre Magalhães, que hoje 

também está completando nova idade, e desejar-lhe um feliz aniversário. 

 

Como já foi dito aqui, também parabenizar a gestão, são tantos parabéns, 

parabenizar a gestão pela festa brilhante, a festa de aniversário da nossa 

cidade, realizada lá em primeiro de fevereiro. Uma festa muito bonita, muito 

organizada, assim como em nome do Padre Magalhães, a festa de Nossa 

Senhora das Brotas aos nossos fiéis católicos que, como todos os anos, a 

gente participa e agradece a Nossa Senhora das Brotas por todas as bênçãos 

que ela derrama sobre esta cidade.  



 

O nosso carnaval, eu sou carnavalesca de alma, digo, pode me deixar presa 

361 dias, mas os quatro de carnaval é meu. Então, assim, parabenizar a todos 

os blocos, a prefeita Ceci por todo o empenho, não só a Prefeita Ceci, mas 

quem está por trás dela, organizando, por todo o empenho, dedicação e 

principalmente, não é nem aos donos dos blocos, são aos carnavalescos, 

assim como eu, que foi lá participar, pular, brincar, festejar aquele momento. 

Parabenizar o bloco Cachaça com Mel, que pelo seu vigésimo segundo ano, 

acho que antes do Cú de Grude, é o bloco mais antigo do distrito Branca 

tinha, o bloco mais antigo, o mais famoso da Branca era esse e assim está 

um tempo parado, mas era o bloco tradicional realmente do Distrito Branca, 

não desmerecendo os outros, que claro que os anos vão passando, vai 

aparecendo outros, estão todos de parabéns e não dá para falar de todos os 

blocos, mas a gente dá um parêntese especial ao Galo do Helinho que, como 

sempre, abrilhanta, o frevo, realmente, o carnaval tradicional, o frevo no pé. 

E esse ano, o Boi do Cú Pelado foi muito bonito de ver, muito bonito de ver 

muitos atalaienses que hoje não residem aqui, vim à nossa cidade para 

participar daquele momento. Muito bonito, um bloco muito familiar. Então, 

assim, estão todos realmente de parabéns. 

 

Quero aqui também hoje convidar a todas as mulheres atalaienses para a 

primeira corrida Elas em Movimento, que será realizada no dia 15 de março, 

em alusão ao mês da mulher no Distrito Branca. Esta semana a gente vai 

colocar o card com todas as informações, mas teremos camisa, teremos 

premiação, teremos brindes, teremos atendimento médico. Será uma manhã 

de muito esporte, muita saúde, muito lazer dedicado à mulher atalaiense. A 

inscrição será só dois quilos de alimento, onde a gente vai fazer uma doação 

às famílias carentes do nosso município. Então, desde já estão todas 

convidadas, inclusive as senhoras vereadoras. Vamos lá dar uma corridinha. 

 

E, hoje, dia 24 de fevereiro, retornando a essa sessão legislativa desse ano de 

2026. E a Câmara Municipal de Atalaia retoma, depois de 20 anos, de uma 

forma ímpar. Hoje, entra efetivamente em vigor o novo Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Atalaia, de autoria desta vereadora, aprovado por 

todos os vereadores que aqui estão, onde vai ficar na história aqui o nosso 

nome. Então, tá aqui, só estava esperando o presidente assinar hoje ainda e 

será encaminhado. Esse aqui é uma cópia provisória, claro. Vai ser 

publicado, vai ser editado o livro. Mas, será entregue, eu acredito que na 

próxima terça-feira todos os vereadores estarão já com a sua cópia em mãos 

e esta é a nova lei que rege a Câmara Municipal de Atalaia. Desejo a todos 

uma feliz semana, que Deus abençoe o lar, a família e cada atalaiense”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) 
 

“Bom dia a todos. Em nome da nobre vereadora, hoje presidindo essa Casa, 

vereadora Lays Melo, eu quero abraçar aqui aos companheiros vereadores e 

as vereadoras presentes. Quero agradecer ao meu bom Deus por me permitir 



mais um ano na Casa Legislativa do nosso município, sendo a voz do povo 

da nossa cidade. A gente é eleito para levar a voz de quase 50 mil habitantes 

que tem Atalaia para o Brasil o estado de Alagoas, para o município para 

nosso estado e para todo o Brasil. 

 

Em nome dos organizadores do bloco do Povoado Olhos d'Água, o qual eu 

faço parte todos os anos, bloco que foi dado o nome esse ano de Os Tadallas, 

nosso amigo Rêu, eu quero parabenizar a todos os organizadores dos blocos 

do nosso município e quero também parabenizar a todos os foliões pela 

alegria de brincar, e agradecer a Deus um carnaval tão tranquilo, sem 

violência, como foi falado agora a pouco, e sem acidente nenhum, graças a 

Deus.  

 

Eu vi essa semana quando o vereador Jaminho postou a indicação que ele 

fez, eu quero parabenizar, parabenizá-lo pela indicação do espaço para os 

jovens do nosso município que gostam de curtir os sons sem incomodar a 

população. Lhe parabenizo, mas, a título só de informação, eu pensei que 

aquilo até já funcionava, porque na região passada, o nobre vereador 

Rudinho também fez essa indicação solicitando o espaço. Eu pensei que já 

funcionava já há dois ou três anos atrás. Olha isso, como é bom a coisa ser 

pedida várias vezes, que quatro, cinco pessoas pedindo, vai reforçando até 

que seja atendido. Então parabenizo você pela sua indicação e a gestão por 

tê-lo atendido, que a população, o povo mais jovem, gosta de ouvir o som 

sem incomodar os moradores.  

 

Falando em indicação, eu solicito aqui uma indicação, que essa indicação já 

tem, já foi pedida por mim, e por outros vereadores aqui, tem até projeto 

para ser feito asfalto, mas como estamos chegando numa época chuvosa, que 

seja feito um piçarramento, como chama, na ladeira do Sebastião Medeiros, 

como é conhecido, que liga a Atalaia ao Olhos D'água. Que começa já o 

inverno e eu desci por agora há pouco e com uma chuva, não vai descer 

ninguém que vem de Olhos D'água para aqui dentro de Capela de Santo 

Antônio, nem desce, nem sobe. Então, já foi pedido aqui várias vezes por 

outros vereadores. Eu também já pedi em outras ocasiões. Então, eu solicito 

aqui que a gestão atenda essa indicação, que é para o bem do nosso povo.  

 

Parabenizo a gestão também aqui pelo carnaval organizado, que é a gestão 

de todos os envolvidos que organizaram no nosso município. 

 

E, outra indicação É solicitando, que também já foi pedido por alguns 

vereadores que aqui passaram, que aqui estão. Também já fiz essa 

solicitação tempos atrás, solicitando, a pedido dos moradores do Povoado 

Boca da Mata, que seja construído dois pontos de ônibus nos dois sentidos, 

quem vai de Atalaia para o Pilar e quem vem do Pilar para Atalaia, que a 

gente passa ali e vê mães com crianças de todo tamanho, pessoas de toda 

idade, em pé, nas margens da BR-316, no sol, esperando um transporte 

passar, um ônibus ou coisa do tipo para pegar. Então, eu solicito aqui da 



gestão que seja construído esses dois pontos de ônibus a pedido da 

população daquela região, aqueles todos os moradores, nossos amigos que 

ali residem.  

 

Sem mais por hoje, um forte abraço a todos e tenham todos um bom dia, em 

nome de Jesus”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

 

“Bom dia a todos. Eu quero saudar a mesa na pessoa da presidente em 

exercício, Lays. Estendo aos demais colegas de bancada, vereadores e a 

população aqui presente. Quero iniciar a minha fala primeiro agradecendo a 

todos vocês pelas felicitações, a população que foram muitas mensagens, eu 

ainda não respondi todas as mensagens, mas vou responder. Então, eu 

agradeço do fundo do meu coração por tanto carinho. Eu não imaginava que 

tantas pessoas tinham esse carinho por mim, mas agora, como vereadora, 

estou vendo, né? Então, aparte concedida”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) - Aparte 

 

“Eu quero aqui também aproveitar a oportunidade para parabenizar a 

vereadora. Muita saúde, muitos anos de vida e continue sempre com o seu 

trabalho. Parabenizar e lhe agradecer pelo convite do almoço para todos nós, 

pelo seu aniversário”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

 

“Obrigado. Então, continuando aqui, muito obrigada, vereador, também pela 

felicitação. Agradecer a toda a população, mais uma vez, por todo o carinho. 

É tão bom a gente sentir esse abraço, mesmo que através das redes sociais, 

as pessoas nos abraçam e a gente tem pessoas que a gente fez alguma coisa 

lá atrás e nem lembrava mais e ela vem e agradece. Então, isso para mim é 

muito gratificante. Eu Acredito que não só para mim, mas para todos os 

vereadores. É tão bom quando a gente sente que ajudou alguém e do 

coração, de coração a gente ajuda e sem pedir nada em troca. E aquela 

pessoa vem e agradece. Isso é especial para mim. Então, meu muito obrigada 

a todos.  

 

Quero também aqui parabenizar ao nosso carnaval de Atalaia, que foi lindo, 

foi maravilhoso, a todos os blocos carnavalescos, que foi tudo em paz, uma 

maravilha. A gestão por organizar tudo isso e quero parabenizar em especial 

ao bloco Boi do Cú Pelado, que voltou esse ano, que é uma tradição aqui do 

nosso município que estava esquecida, mas que com a ajuda dos amigos, 

eles fizeram um grupo e cada um saiu ajudando e eles voltaram e voltaram 

com tudo. Então, é um bloco carnavalesco tradicional, familiar, uma coisa 

linda de ver. E aos demais blocos, em especial também do meu amigo 

Dedeco, que foi maravilhoso, o Giradoido.  



 

E, continuando, eu quero também parabenizar o bloco da minha amiga 

Janaína, que é Cachaça com Mel, que eu vi através das redes sociais, que foi 

muito bom. Eu até depois fiquei com pena de não ter ido, porque eu também 

gosto de carnaval. Quem me conhece sabe que eu pulo carnaval mesmo. Só 

um minuto, vereador. E também eu quero parabenizar aos blocos da Igreja, o 

bloco Gzinho, aqui através da minha amiga Kássia, também e o meu amigo 

Gelmax, que também trouxe muita alegria para as crianças. E foi tão bonito, 

eu pulei tanto que parecia criança. Então foi maravilhoso. Pode contar com 

meu apoio todos os anos, que eu faço questão de ajudar. Todo mundo sabe 

as coisas da igreja e que envolve a fé. Também parabenizar aos retiros, em 

especial ao Profetizar da Comunidade Sentinelas, na pessoa da minha amiga 

Sandrinha, que é uma guerreira, eu posso dizer que é uma guerreira, que faz 

as coisas com o coração, sem querer nada em troca, só a misericórdia de 

Deus. Então, quem sabe, quem está dentro da igreja, sabe que é tudo mesmo 

pela misericórdia do Senhor. Então, parabenizo a todos vocês.  

 

Quero continuar aqui. Eu não posso deixar de citar também sobre o ocorrido. 

Eu, como ex-conselheira tutelar, e todo mundo sabe que sou bem atuante e 

bem tocada por essas causas que envolvem a criança e o adolescente. Eu 

acho que todo mundo viu aqui nos últimos dias, uma decisão absurda e eu 

me sinto enojada em ter que ver esse tipo de decisão, onde os 

desembargadores decidiram pela absolvição de um homem de 35 anos que 

manteve uma conjunção carnal, nas palavras dele, que já existia um 

sentimento, que isso é um absurdo. Não existe, um homem de 35 anos com 

uma criança, eu digo uma criança de 12 anos. A idade da minha filha, 12 

anos. Eu posso dizer com propriedade, não tem maturidade para entender o 

que está acontecendo. Então, eu deixo aqui o meu repúdio e digo que nós 

não podemos relativizar esse tipo de situação. Nós não podemos normalizar 

esse tipo de situação. Então, para mim, eu deixo o meu repúdio, certo, aqui 

como vereadora e como a voz do povo atalaiense. Deixo sim o meu repúdio, 

porque não pode. Isso não pode acontecer. Enquanto nós nos calarmos, as 

coisas vão normalizando. E daqui a pouco, como abrir um precedente, não 

é? Essa decisão abre um precedente absurdo para novas decisões nesse 

sentido. Então, a gente não pode relativizar esse tipo de situação”.  

 

Vereador João Severo (PP) – Aparte 

 

“Obrigado, vereadora. Eu gostaria de parabenizar a vereadora Janaína pelo 

seu bloco. Peço desculpas por ter esquecido de falar o bloco Cachaça com 

Mel, porque a gente só está mais familiarizado com essa galera nova que 

está chegando agora e tal, mas o seu bloco é tradição e queria lhe 

parabenizar. Pedir desculpas também minha vereadora e amiga viu por 

alguma vou ter esquecido de falar do seu bloco. Pegando um pouquinho do 

gancho das palavras da vereadora Rosi em relação a essa questão dessa 

pedofilia legalizada. Infelizmente a gente vê que o mundo inteiro agora 

visualizou o maior ou um dos maiores massacres, a maior pedofilia, a maior 



cena de canibalismo protagonizada pelas elites mundiais. Que isso tá 

deixando muita gente calada, deixando pessoas conservadoras caladas, 

deixando pessoas da alta sociedade calados. Mas, viram aí o que aconteceu 

com o rapto, o sequestro e a tortura, o abuso sexual, até as cenas de 

canibalismo, pessoas comendo gente. Aí, dos bilionários, que são 

considerados o topo da pirâmide mundial. Então, eu queria dizer, minha 

gente, que quando ele é bom, o ser humano é a coroa da criação. Mas, 

quando ele é ruim, foi a pior criação que já existiu nessa Terra. É o ser 

humano. Desculpa dizer, mas é pior do que os animais. Porque os animais 

não têm raciocínio. E o ser humano tem raciocínio. Então, eu pergunto o que 

foi que aconteceu com o ser humano, para ele ter coragem de fazer uma 

brutalidade e barbaridade tão gritante como essas? Muito obrigado, 

vereadora, pelo aparte e peço desculpa pelo meu desabafo, mas é aquilo que 

está dentro de mim e eu não posso deixar de falar”. 

 

Vereador Joana D’arck (MDB) - Aparte 

 

“Pegando também o gancho da nossa amiga Rosi, eu venho solicitar a Casa, 

já que a gente tem portais oficiais, páginas oficiais. Se possível, dentro de 

todos os termos da lei, eu sei que a Casa tem um jurídico, mas a gente 

também tem nossa amiga Janaína e também a nossa amiga Rosi, que tem 

propriedade para falar também, como já passou pelo Conselho Tutelar, que a 

gente publique uma nota de repúdio de forma oficial para que a gente não 

abra precedentes para que isso não ocorra mais e que a gente não disperse e 

que a gente se mantenha de pé para defender as nossas crianças. Assim como 

eu solicito sempre a luta pelas mulheres, pelos nossos direitos, inclusive hoje 

é Dia Mundial da Conquista do Voto da Mulher. Mas, que a gente também 

não baixe a guarda para defender as nossas crianças. E como a Rosi disse, a 

partir dessa absolvição, a gente está abrindo precedentes para que várias 

outras absolvições venham. Isso é um absurdo. 12 anos é criança, criança 

não namora, criança não se relaciona, criança tem que estudar e brincar e 

viver sua infância. Isso é estupro de vulnerável, sim. Então, eu peço, por 

favor, que essa Casa publique de forma oficial em seus meios de 

comunicação, uma nota de repúdio solicitando justiça, sim, não só pelo caso 

ocorrido lá, mas que a gente lute por nossas crianças que vivem mais 

próximo da gente. Obrigado, vereadora”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

 

“Por nada, vereadores. É sempre uma honra ser aparteada por vocês. Então, 

para concluir aqui a minha fala, no Brasil, o Código Penal e o Estatuto da 

Criança e do Adolescente estabelece que manter conjunção carnal ou prática 

de atos libidinosos com menores de 14 anos, configura estupro de 

vulnerável. Isso daí deixa claro, é letra da lei, então não tem relativização 

dessa lei. É uma lei federal que deve ser cumprida. Então, é um absurdo um 

juiz querer se impor acima do que está escrito aqui na lei. Então, eu deixo 

aqui o meu repúdio e, como disse a vereadora Joana, a gente precisa sim 



fazer essa nota de repúdio para que não abrimos espaço para novos casos 

como esse, porque essa decisão, como eu falei, abre precedente e um 

precedente absurdo para novas decisões nesse sentido. Isso é inegociável. É 

inegociável para a nossa lei. Então, eu concluo também relembrando aqui 

uma indicação que fiz na casa para que lá no CREAS a gente tenha uma sala. 

Eu vi ontem que a prefeita postou que tem uma sala de escuta especializada. 

Como eu já passei pelo Conselho Tutelar, eu posso falar com propriedade. 

Essa sala de escuta especializada é para aquele momento, quando acontece o 

ato. Então, a gente precisa de mais, a gente precisa de mais, não só naquele 

momento que acontece o ato. A gente precisa de um acompanhamento 

prioritário nessa área. Então, eu fiz aqui a indicação para que lá no CREAS 

abrisse uma sala para atendimento a essas crianças vítimas de estupro, 

entendeu? Lá dentro do CREAS, para que essas crianças, elas sejam 

acompanhadas continuamente, por que aquela escuta especializada foi feita e 

depois? Como fica essa criança? Ela vai ter que ir lá para o Centro de 

Especialidades, ser acompanhada. Não pode, é um absurdo. Então, eu peço 

aqui encarecidamente a nossa prefeita e ao nosso vice Nicollas, que veja 

com carinho essa sala lá no CREAS, que eu sei que tem espaço e nós temos 

profissionais para isso aqui no nosso município. Então, meu muito obrigado 

a todos”. 

 

Vereador Rudinho (MDB) 

 

“Bom dia a todos que nos acompanha novamente. Quero aqui cumprimentar 

a todos os amigos vereadores nesse retorno. E quando a população acha que 

a gente tá de licença, na verdade a gente nunca tá. Eu sempre digo que 

independente do dia que a gente estiver aqui trabalhando na Câmara, o nosso 

trabalho como vereador nunca para, né? Desde o final do ano vieram os 

eventos festivos de final do ano, veio o aniversário da cidade, Carnaval e a 

gente sabe que sempre está se esforçando para atender os pedidos dos que 

nos procuram. Então, é um trabalho constante nosso de vereador. 

 

Esse ano já é ano eleitoral de novo, ano político que a gente também vai às 

ruas novamente fazer o nosso trabalho, ajudar as alianças que cada um tem e 

desde já eu quero desejar boa sorte a todos.  

 

E, gostaria aqui de pegar gancho no que o João disse a respeito de que a 

gente são os olhos dos secretários, que a gente consegue enxergar o que eles 

não veem e realmente é isso. E até salientar que jamais um pedido, uma 

indicação aqui possa ser distorcida e achar que a gente está criticando. Na 

verdade, a gente está passando um recado que algum cidadão chegou até nós 

e comentou. Ontem mesmo eu recebi um pedido dos amigos lá da Rua da 

Linha para ser colocado um corrimão. Já vou apresentar a indicação aqui 

numa das ruas lá do cemitério, que realmente precisa de um corrimão. E o 

que a gente tem que fazer é pedir, porque a gente não tem o poder de como 

vereador, executar por si só. Então, eu acho que isso é um trabalho 

importante da Casa do Poder Legislativo, com o Poder Executivo de cobrar, 



de ser atendido dentro do possível lógico.  

 

E aproveitar, o Neto citou aqui a indicação do Jaminho está de parabéns não 

é porque a gente fez uma indicação que o outro não possa fazer, a gente 

sempre bate desde a gestão passada, eu sempre bati nessa tecla que todos 

façam o mesmo pedido que cabe a todo mundo e tem o mesmo direito e 

quando é atendido, isso é bom para a população, não é bom para a gente, 

porque dificilmente no dia da eleição a gente vai ser lembrado por causa de 

alguma indicação. Então, a gente tem que se unir aqui e pedir em prol da 

população, que isso é o mais importante.  

 

É bonito a gente ver o nosso Carnaval nas ruas. Independente, o nosso 

carnaval veio sofrendo mudanças ao longo dos anos, vamos dizer, dos 10 

anos, 15. Tínhamos um modelo de Carnaval, hoje temos outros e as coisas 

vão mudando. O importante é que o atalaiense ele tem a cultura de gostar do 

Carnaval de rua. Isso ficou claro com o Bloco do Helinho, que até aqui eu 

quero dar uma ressalva que eu tive alegria de tornar o bloco do Helinho um 

patrimônio cultural e imaterial do nosso município, para que esse bloco 

possa se desenvolver, poder conseguir ajuda do poder público. O boi que 

retornou teve, não sei se esse tempo que passou parado, até eu acho que 

fortaleceu e uniu mais o boi novamente nas ruas de Atalaia. Eu acho que 

todos esses blocos de rua pequenos, eles surgiram do modelo como o Boi do 

Cú Pelado e o Galo do Helinho faziam o Carnaval de Atalaia. Nós que 

conhecemos e me sinto feliz em ter patrocinado mais um ano todos os blocos 

que me pediram ajuda. Talvez não tenha sido aquela ajuda que todos 

esperam, mas a gente sabe que juntando o montante, só a gente sabe aqui da 

Casa o que é que a gente tem que se esforçar para poder ajudar os amigos e 

eu pude novamente contribuir com todos, desde os de casa, como Giradoido, 

os blocos do Alto, os do centro, Rua da Linha, enfim, Nazaré, Deus é fiel, 

Santo Antônio. Então, essa é a nossa função, ajudar sem olhar quem aí 

nessas horas a gente não pensa nem em eleitor, se ajudou a gente, se não 

ajudou porque a gente termina ajudando todo mundo e é essa a nossa função. 

Então, que seja mais um ano de bons trabalhos para todos nós, que a gente 

possa ter muita maturidade ao tempo que a gente pensa na nossa questão 

individual, que pensamos, possamos pensar também na questão da união do 

Poder Legislativo, que isso a gente só tem a lucrar para trabalhar unidos e 

continuar retornando aqui a essa casa. Então, cada um vai aprendendo um 

pouco com o outro e isso é o mais importante. É deixar a vaidade de lado e 

trabalhar juntos realmente, porque eu sempre digo, Atalaia tem quase trinta 

mil votos e se juntar os nossos aqui da Casa, dar treze, quatorze mil, tem 

voto pra todo mundo né? É só a gente saber trabalhar que consegue chegar 

lá.  

 

Quero parabenizar a vereadora Rosi aqui até pelos seu empenho aí também 

nas festas da cidade, a questão da Igreja, sempre colaborando com a gente e 

pelo seu aniversário ontem. Meus parabéns, sucesso sempre. Que é 

importante demais a gente tá bem para continuar fazendo nosso trabalho.  



 

Lays aqui mais uma vez presidindo a Casa, a gente já vem se acostumando 

com ela aqui. Também a todos. Enfim, eu quero desejar um bom retorno aos 

trabalhos, boa sorte. E, o que precisar do amigo aqui, do vereador Rudinho, 

assim como eu já precisei de outros amigos aqui. Eu peço e o pessoal me 

ajuda e também quando precisam de mim, eu tô aqui pra ajudar e é isso.  

 

Sim, quero também dizer a população, hoje eu estou em alegria imensa 

também de poder devolver o carro lá da comunidade que eu tinha vendido 

no final do ano, estava dando muito defeito, prejuízo, já estava que não 

aguentava mais. E aí eu tive que vender para buscar um melhor. E, graças a 

Deus, ontem a gente conseguiu finalizar tudo e hoje está de volta às ruas de 

Atalaia, atendendo a população. Foi uma promessa minha lá na primeira 

campanha em 2020 e está de volta. Até 2028 está garantido com fé em Deus, 

ajudando as pessoas como sempre.  

 

Muito obrigado a todos, até pela concessão da palavra que cheguei atrasado 

e fiquem todos com Deus”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

 
 

“Bom dia a todos. Em nome de Deus, eu quero mais uma vez agradecer a 

oportunidade de estar aqui na Casa hoje, podendo ser um pouco da voz e da 

vez do povo da minha querida Atalaia. Em nome da nossa aniversariante, a 

vereadora Rosi do Yai, eu saúdo a todos os vereadores presentes na sessão 

de hoje. Em nome do nosso companheiro amigo Dedeu, eu saúdo a todos os 

atalaienses que se fazem presentes na nossa tribuna, mais uma vez aqui na 

Secretaria de Cultura do município de Atalaia.  

 

O que me traz aqui hoje é o sentimento de satisfação de poder estar 

presenciando o que a Atalaia vem vivendo nos últimos seis anos. Então, a 

gente vê todo o empenho da gestão municipal em fazer realizações, assumir 

compromisso com o povo, tirar os projetos do papel e transformar em 

realidade. E, nos últimos meses, a gente viu uma linda festa de aniversário 

do município de Atalaia, uma linda festa da nossa Padroeira e um carnaval 

que, como o vereador Rutinho mencionou, vem se moldando ao longo dos 

tempos e a gente vê que essa modulação está atendendo a todas as etapas, 

todas as faixas etárias, toda a comunidade. A gente presenciou no retorno do 

Galo, como foi mencionado aqui agora pouco, o retorno de muitas famílias 

atalaienses que se uniram em uma corrente do bem para poder resgatar a 

tradição do nosso Boi do Cú Pelado. Desculpa, nosso Boi do Cú Pelado, 

através da nossa amiga Bamba, filha do nosso saudoso Cacau. E, sem dúvida 

nenhuma precisa aqui referenciar o grande sucesso consolidado que faz a 

alegria da sexta-feira do Vale do Paraíba. Não falo nem de Atalaia, mas do 

Vale do Paraíba, o nosso querido Galo do Helinho, que precisa sim ser 

exaltado sempre pela história que tem nesse município, pela família que 



construiu, por todo o legado que deixou. Então, os meninos, eu aqui deixo 

uma noção de parabéns a toda a equipe do bloco Galo Helinho, através do 

meu amigo Helder, através do meu amigo Júnior Gordo, através do meu 

amigo Tilico. Eu saúdo aqui e peço uma moção de parabéns a todos aqueles 

que fazem o bloco Galo do Helinho.  

 

E, falando ainda de carnaval, a gente vê João que o carnaval de Atalaia está 

impregnado, está disseminado em todos os distritos, em todos os povoados. 

A gente viu festas lá na Boca da Mata, lá no Santo Antônio, aqui na Atalaia, 

na Vila, nos Altos, em todos os lugares. E, o mais importante, todos os 

lugares tendo um olhar atento da Prefeitura Municipal de Atalaia, através da 

nossa prefeita, do nosso vice Nicollas e de toda a equipe da Secretaria de 

Cultura, que viabiliza condições para esses blocos. No entanto, os que estão 

chegando agora, como os mais tradicionais, tenham um certo apoio para que 

a festa chegue no folião atalaiense. Então, é muito gratificante ver realmente 

esse desenvolvimento do Carnaval de Atalaia. E aqui eu abro parênteses para 

aquele bloco que é o bloco do meu coração, além do Galo. O bloco do meu 

coração, que é o bloco lá da vila, que movimenta toda a comunidade. O 

bloco As Poderosas, que mais uma vez vai para a rua com um desfile de 

mais de quatro mil pessoas. E, aqui eu preciso agradecer também a 

comunidade da Vila José Paulino que em massa, organizou essa festa. Nós 

criamos um grupo e esse grupo estava lá. Vários amigos, centenas de amigos 

do bloco As Poderosas e cada um deu, de certa forma, uma contribuição, um 

apoio, uma contribuição financeira. Um forneceu o copo de água, o outro 

forneceu o lanche para a banda. E, nós conseguimos tirar do papel e realizar 

o grande carnaval da Vila José de Paulino há mais de 20 anos. E, eu deixo 

aqui o meu agradecimento em especial ao sargento Leonardo, ao meu amigo 

Leleca, ao Tenente Gama e ao Leandro. Eu sou apenas uma ferramenta. Eu 

sou apenas uma ferramenta que componho esse sarapaté do bloco As 

Poderosas, para que o evento saia de forma brilhante, de forma satisfatória. 

Se bem que os meninos gostam de se fantasiar lá, mas eu não gosto muito 

não. A turma chama meu irmão, fantasia e o povo pensa que sou eu. Mas eu 

também aqui exalto o bloco Cachaça com Mel e lá na Ouricuri, o bloco 

Fazenda Show e também o bloco Folia no Sítio”. 

Vereadora Rosi do Yai (PP) – Aparte 

 

“Obrigada, vereador, pelo aparte. Eu quero parabenizar, sim, o seu bloco que 

eu vi pelas redes sociais. Foi muito bonito, muita gente e muita animação. E 

você também, né? Que estava bem bonitão lá, de poderosa, bonitona, né? 

Então, parabéns, vereador. Foi lindo. Todos os anos a gente tenta se dividir 

para participar de tudo, mas não dá, não tem condições. E, também, 

aproveito para falar sobre o Camarote Chama Rosi. Então, eu não convidei 

ninguém. O nome já está dizendo, Camarote Chama Rose. Quem tem que 

chamar são vocês. Então, eu não chamo ninguém. Todos os anos a gente faz. 

Eu quero agradecer a minha comadre pela ornamentação, pelas coisas, por 

tudo. É maravilhosa, minha comadre. Então, quem foi chegando, foi ficando. 

A Lays passou por lá, o Rudinho passou por lá, a prefeita, o vice, o Neto 



Acioli, a Janaína, a Maria passou. O meu amigo também passou por lá, 

Anilson Júnior. Então, eu quero agradecer a todos vocês que foram lá 

prestigiar o meu camarote, Chama Rose. Então, todos os anos eu faço, com 

fé em Deus, no próximo ano a gente vai melhorando a cada ano. Então, já 

estou dizendo, eu não chamo ninguém, vocês que me chamam, então pode 

passar por lá, certo? Então, muito obrigado a todos. Quero agradecer 

também o meu esposo, que ele é quem organiza tudo também. Ele é o braço 

direito, que faz tudo lá, então não faltou nada. Graças a Deus, meu muito 

obrigada”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) - Aparte 

 

“Eu agradeço o aparte ao nosso vereador Anilson Junior, mas eu também 

não poderia deixar de parabenizar a todos os blocos, a prefeita, o Nicollas e, 

em especial, ao Galo do Helinho e ao Bloco Boi do Cú Pelado, que volta 

para abrilhantar ainda mais o Carnaval de Atalaia. Mas, eu também não 

queria deixar passar essa sessão de hoje sem dar os parabéns ao vaqueiro que 

atende e começa a fazer a sua dedicação ao esporte, que vai treinar muito 

ainda, vai chegar a sua melhor performance, mas a gente inicia a semana, 

com a grande atuação do David Pepa na vaquejada do lá do Parque Palmery 

Soriano. Eu queria desde já, Pepa, dizer que continue firme. continue firme 

que num futuro bem próximo a gente está vendo você aí dando fim capé em 

boi. Meus parabéns”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

 

“Então, obrigado Alexandre, obrigado amiga Rosi. Pra gente finalizar essa 

temática do Carnaval, como também agradecer a toda equipe da gestão 

municipal pela grande segunda-feira, o grande arrastão que tivemos aqui no 

município de Atalaia. Realmente, foi fantástico rever a Seeway na avenida, 

relembrando os tempos de Caça Cachaça, relembrando os tempos do auge do 

carnaval de Atalaia. Realmente, foi muito, muito prazeroso, foi uma 

segunda-feira muito emocionante e tudo isso não é feito se não fosse o 

empenho dos blocos de ruas do município de Atalaia, que teve total apoio da 

gestão municipal, da nossa prefeita, realmente mostrando que a força da 

mulher prevalece aqui no Vale do Paraíba.  

 

Mudando agora um pouco a temática, eu venho aqui mais uma vez agradecer 

a Deus, pelo nascimento do meu netinho, dia 26 de janeiro, o nosso Bento, 

mais conhecido é por barilsuzinho, que ele nasceu dia vinte e seis de janeiro, 

me promovendo a vovô. Então, agora eu já sou velhinho, já tenho prioridade 

em algumas matérias aqui da Casa, pois sou vovô”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) - Aparte 

 

“Eu sugiro a Câmara dos Vereadores que façam uma Moção de Parabéns 

para o vovô do ano, e o papai e a mamãe do ano também”. 



 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

 

“Obrigado, vereador Alexandre. Então, eu venho aqui finalizar essa 

temática, agradecendo a Deus a chegada do meu netinho, o Bento.  

 

E, finalizo fazendo algumas indicações para que a gente possa atender 

algumas reivindicações que chegaram na nossa pasta. São reivindicações que 

eu acredito que a maioria dos vereadores já fizeram ou nesse momento ou 

em outro, como o vereador Neto agora há pouco reforçou, o pedido do ponto 

de ônibus lá na Boca da Mata, que já tem pedido, já foi pedido aqui por 

diversos vereadores, inclusive tem pedido meu também, tem pedido da 

vereadora Janaína que eu lembro, tem pedido da vereadora Maria que eu 

lembro. Mas, é como o vereador Rudinho falou, quanto mais a gente soma, 

um dia a gente consegue tirar do papel lá na comunidade. 

 

Hoje, a gente vê um movimento constante, vereadora Janaína, do movimento 

como a senhora falou, da sua corrida, do movimento das mulheres, elas em 

movimento, a gente vê um movimento buscando qualidade de vida grande 

no município de Atalaia. E, essa procura encontra uma forma perigosa de se 

movimentar, que é as margens da BR-316. Mas, o povo já colocou na cultura 

e a gente tem que dar conforto e segurança para que esse movimento amanhã 

ou depois não pare de alguma forma. Então, a comunidade dos passistas e 

dos corredores, eles me pediram para a gente tentar viabilizar junto a gestão 

municipal, a iluminação ali do ponto de capela, pelo menos até ali o posto do 

antigo Bastião, avô do Rudinho, hoje do nosso amigo Mão, para que na parte 

da noite haja um maior conforto. E, além do mais, com a chegada do 

residencial Alvorada do Sol, muitas pessoas trabalham lá e precisa fazer esse 

trajeto até o ponto da Vila, para voltar para suas casas. Então, é interessante 

que a gente consiga iluminar essa região. Eu sei que tem pedido aqui de 

iluminação terminando na Boca da Mata, mas a gente sabe que o orçamento 

é grande e vamos tentar fazendo por etapas. A gente conseguir fazer até essa 

etapa, já atende uma boa parte da comunidade, que a comunidade urbana do 

município de Atalaia também. Eu peço a Secretaria de Infraestrutura que ela 

passe a máquina na Rua lá no Povoado São Luís, na usina Ouricuri. A gente 

lá na rua, eu tive lá essa semana, o acesso tá muito complicado há mais de 

três anos a gente luta para que a máquina chegue por lá, não conseguimos 

ainda, mas eu tenho certeza que a partir de agora ela vai chegar, porque lá 

em cima da Rua existe uma igreja, é a maior igreja evangélica do distrito de 

Ouricuri e os irmãos também vem pedindo para que a gente pegue essa 

bandeira e faça, encarecidamente, essa indicação. Como também ainda no 

distrito de Ouricuri, lá por trás do posto na antiga rua do escritório, a gente 

refaça a iluminação. Eu peço encarecidamente que a gestão, através da 

Secretaria responsável pela Infraestrutura, ela faça a iluminação dessa 

região, assim como também na Rua Sete. Esqueci de falar também, a gente 

vê que além de precisar passar a máquina, eu tenho aqui os vídeos, vou 

encaminhar para o Marcelo, vou encaminhar aqui para quem realmente é de 



competência. A gente precisa trocar os braços, vereador Neto, da iluminação 

led. Nós temos lá as lâmpadas e as lâmpadas estão funcionando, mas os 

braços estão quebrados, estão arriados e a comunidade fala que já vem aí há 

mais de ano tentando que esse serviço chegue por lá. Então, aqui, eu me 

comprometo em correr atrás para a gente tentar resolver a situação  

 

Em Nome de Deus eu finalizo o meu pronunciamento pedindo que seja feita 

uma moção coletiva para todos os blocos que desfilaram no município de 

Atalaia, para todos os blocos que desfilaram nas ruas de Atalaia, porque 

realmente a eles foi determinado o sucesso do carnaval de Atalaia. Muito 

obrigado”. 

 

Vereadora Lays Melo (MDB) – Presidente em exercício 

 

“Sem mais, quem deseja fazer o uso da palavra, eu encerro esse uso da 

palavra, fazendo uso aqui. Peço licença no meu acento para pontuar também, 

comentar o que aconteceu durante esse período de recesso, que na realidade 

nós não temos recesso. Graças a Deus também, que a gente tem a voz do 

povo e tá aí nas ruas trabalhando.  

 

Bom, eu gostaria de comentar de início a festa dos 262 anos de Atalaia, que 

foi a coisa mais linda. Agradecer também a toda a Igreja Católica que 

sempre abrilhanta a nossa festa através da missa, dos eventos. O momento 

também que a gente teve o show, eu não consegui participar do show, mas a 

gente sabe que além do show, vai muito além, na realidade. A gente sabe 

que o comércio funciona, a cabeleireira tá ali trabalhando, a manicure 

fazendo a unha, o pessoal que tem seu estabelecimento de vender bebidas, 

vende. Então, o comércio gira, a economia no município funciona e isso é 

muito importante. Então, assim, foi uma festa magnífica. Parabenizar a 

gestão por todo o comprometimento. Desde que a gestão entrou, tem 

também esse compromisso das festividades da cidade, que é muito 

importante.  

 

Gostaria também de comentar sobre a Jornada Pedagógica, um momento de 

aprendizado, fortalecimento e compromisso da nossa educação. Que eu 

parabenizo a Glauciane Veiga, que é nossa secretária de Educação, e assim 

parabenizo também a gestão. Esse momento é muito importante, do retorno 

às aulas, esse incentivo, não só aos profissionais, como aos alunos.  

 

Tive a honra também de ver um projeto meu que virou lei funcionando. A 

posse dos grêmios, acontecendo nas escolas. Então, foi um momento ímpar, 

muito feliz. E, quando eu falo também da Jornada Pedagógica, eu já entro na 

felicidade do fardamento escolar. Que todo mundo já iniciou o ano letivo 

com o seu fardamento. Isso para mim, assim, me enche os olhos. Eu já fui 

aluna de escola pública e a gente sabe das dificuldades dos pais, 

principalmente aqueles pais que têm mais de um filho. em comprar o 

fardamento, em comprar o material. Então, assim, são avanços que a gente 



precisa parabenizar, incentivar, para que aconteça sempre. Então, mais uma 

vez, um ponto positivo da gestão.  

 

E, falando sobre o Carnaval, eu adorei o Carnaval. Como a Rosi disse, a 

gente quer participar de tudo e não consegue. Como disse o Rudinho, a gente 

tenta também patrocinar, mas, assim, fica até inviável. São muitos blocos 

que acontecem no Carnaval de Atalaia, mas a gente sai se dividindo. 

Também, como o Rudinho falou, talvez não seja com patrocínio no valor 

que o bloco gostaria de ter, mas ele precisa entender que a gente tem muitos 

blocos a patrocinar e fazer acontecer também, porque um pouquinho de cada 

um de nós faz acontecer o Carnaval de Atalaia. Em destaque o bloco 

Gzinho, do grupo Germinar, que muita gente talvez não entenda, mas a 

evangelização a Deus ali com a gente, quanto mais a gente louva nas ruas, 

brinca com as crianças, um momento muito feliz assim e que continue 

sempre, seja tradição.  

 

Também, muito feliz na continuidade do bloco Galo do Helinho. Eu tenho 

uma medalha que eu guardo com muito carinho até hoje, porque eu faço 

sempre questão, além de participar, de ajudar de alguma forma, um bloco 

lindo, que arrasta multidões também, que faz a cultura do nosso município 

acontecer. O Só vai Quem Chupa, também aconteceu lá no Povoado Olhos 

d'Água. É um bloco que há 14 anos atrás estava sobre a minha direção e 

direção da mainha. Um bloco de alegria. O que a gente incentivava era o 

pirulito, o picolé no calor. A gente encerrou de uma forma na organização, 

levando multidões às ruas. Quem lembra também do Galã do Brega, que saiu 

até do controle da gente, porque foi uma multidão. Finalizou realmente em 

grande estilo nas ruas. E aí eu abracei, né, a Ely, o Neri e o Bruninho com a 

ideia de levar uma animação ao Povoado Olhos D'água. Né, Laís, vamos 

fazer. A gente pode usar? Eu digo, pode. Bota só 2.0. Então, tá na segunda 

edição, começou pequenininho, tá crescendo. E, eu dou o maior incentivo, 

então esse bloco não é, não me pertence mais, pertence ao Povoado Olhos 

D'água, onde tem realmente o meu incentivo para continuar, porque além da 

alegria, da cultura que a gente tem do Carnaval em Atalaia, isso também 

ajuda os comerciantes lá no Povoado. Então, assim, a todos os outros blocos, 

blocos da vereadora Janaína, que é tradição, os que todos os vereadores 

apoiam, o Anilson apoia, né, que abrilhantou e fez a gente sorrir de canto a 

canto. E, finalizando o grande arrastão. 

 

Minha gente, que emoção. Rosi, muito obrigada, porque eu cheguei e já 

fiquei no camarote da Chama Rosi. Foi muito legal, assim, a gente encontrou 

amigos, os senhores vereadores e olhar o arrastão me faz lembrar de 

comentários com o Júlio em alguns carnavais, sobre a animação, da banda 

Seeway, que parece que pertence até a Atalaia. Seeway, Baby Som. A gente, 

quando lembra dessas duas bandas, identifica como Atalaia. Então, assim, 

quando eu, olhando, eu parei um pouco para olhar no camarote da vereadora 

Rosi, enche os olhos da gente, faz a gente reviver histórias do carnaval de 

Atalaia. Eram vários blocos dentro do arrastão. Então, assim, a gestão 



merece parabéns, a prefeita merece, o vice-prefeito merece, por dar 

continuidade. A gente sabe que, como vereadores, a gente anseia por mais, a 

gente quer a saúde melhor ainda. Como o João falou, o hospital está a coisa 

mais linda do mundo, minha gente. A gente passa assim de fora e já enche os 

olhos, mas a gente também precisa lembrar de uma indicação muito boa que 

a Rosi fez e a gente precisa cada vez mais capacitar esses profissionais. A 

gente precisa que o atendimento seja também a nível daquele hospital, a 

nível de todos os atalaienses. Então, a gente precisa também ter esse olhar, 

esse cuidado.  

 

Mas, hoje sim, eu precisava pontuar no meu discurso, tanto o aniversário da 

cidade, a jornada pedagógica, o nosso Carnaval. E a tudo que aconteceu 

durante esse tempo de recesso, que na realidade a gente sempre tá junto do 

nosso povo. Então, quero dizer a vocês que sejam bem-vindos de volta. 

Que a gente tenha aí mais um ano abençoado pela pelas mãos do Senhor, 

que Ele nos guie e nos capacite cada vez mais e que a gente trabalhe cada 

vez mais pela população de Atalaia”. 


